



# 节日嘉年华 小记者嗨翻天



跟着名师学习中外新年知识,感受中西方年文化的差异;自己动手制作传统水饺、精心装扮圣诞树,挑战游戏大闯关;走进罗兰音乐学校,体验架子鼓、电钢琴等音乐课程。12月24日、25日,200余名报业传媒小记者来到小记者中心,过了一个丰富多彩、收获多多的节日。

## 名师课堂 中西方“年”用英语该怎么说?

“Happy Chinese New Year!哈哈,我也会用英语说新年快乐啦!”在小记者中心的活动教室里,小记者们目不转睛地聆听着小记者中心独具节日特色的文化讲座。在海外留学多年的郭老师用风趣幽默的语言和图文并茂的实例,为小记者们讲解了中西方文化中庆祝新年的不同方

式和富有节日气息的英文单词。“看!火鸡,布丁,还有熏肉!”幻灯片上诱人的美食图片和英文单词深深地吸引了小记者们,他们边听边记,还不时兴奋地互相交流讨论。“这些词汇既简单有趣,又好记,我今天学到了不少东西!”小记者张睿桐笑着说。

## 动手体验 包饺子敲架子鼓

中午,小记者们在老师和教官的带领下到罗兰音乐学校,品尝新鲜的手工水饺,体验架子鼓、电子钢琴等新奇音乐课程。

“先练习基础指法,然后再跟着电脑一起玩彩虹按键游戏!”在音乐老师的指导下,小记者们伴随着哆来咪发唆的欢快音符,一个个弹得有模有样,仿佛沉浸在美妙的音乐世界里。这时,在

另一边的环境优美的阅读室,小记者们则抱着一本本儿童读物和世界名著读得津津有味。

午餐时间,小记者们有的帮老师们包饺子,有的则传碗筷。不一会儿,一个个令人垂涎欲滴的饺子端上桌,让大家胃口大开,“热腾腾的饺子真好吃呀,老师,我还要再添十个!”已经吃了30多个饺子的小记者还要再来一盘。

## 挑战游戏 “老师,快帮帮我们!”

“叮叮当,叮叮当,铃儿响叮当!”在动听的歌曲中,午后活动拉开帷幕。挂满了各种饰品的礼物树、五彩的气球,现场充满了浓浓的节日氛围。

“跟我一起来跳舞吧!”在教官的带领下,小记者们跟着动感十足的音乐唱着、跳着,会场上顿时汇成了一片欢乐的海洋。

“我们要成为大赢家!拿最多的礼物!”在幸运投篮环节,小记者分为两队,

玩起了接力投篮乒乓球赢礼物游戏。“老师,快帮我们赢啊!”小记者中心的老师也童心爆棚,加入到各组的竞赛中,在场的每个人都笑逐颜开,尽情享受活动带来的欢乐。

临别时,小记者邱金铭亲昵地拉住了小记者中心刘老师的手,说:“老师,我希望以后经常来参加这种活动,我要告诉我的同学,让他们都能参加咱们的小记者。做一名报业传媒小记者,真的很幸福!”



## 教师卡座

### 给孩子们“送红包”

彭红

每年开学的时候,很多学生总会觉得假期的休闲时光没有过够,每逢开学就心情紧张,甚至有的同学作业都没做完,到了学校每天觉得慌慌张张的,不知道该怎么进入学习状态。那么,怎样让大家开学就有个好心情并且面对新学期有个新面貌、新目标呢?我想到了时下微信上大家比较热衷的娱乐方式——抢红包。于是,我精心挑选了一些粉色的卡片纸,用心写上了对每个孩子的期望和鼓励,放在红包里。

随后,我们的“送红包”活动就在班级里顺利地展开,几十个孩子兴奋地上台抽取一张张卡片,激动地读着上面的话语,认真地贴在课本的封面上。那几天,每当孩子们懈怠时,我总是提醒他们,看看小卡片,大家加油了!孩子们立马精神倍增。你还别说,这小小的卡片还真神奇,不仅潜移默化地改变着孩子们,也让我发生了不小的变化。它也在时时提醒我,当孩子们马虎调皮管不住自己时,更多的是需要老师们耐心的鼓励和指正。

第二天,孩子们在收到红包后,纷纷在日记中表达自己的心声,他们都觉得得到了红包后觉得自己学习更有劲儿了,感受到了老师对大家的悉心关爱和良苦用心。“神秘的红包”、“一件与众不同的礼物”、“红包·激动·感动”、“赐予我力量的祝福卡”、“满满的爱”、“老师暖暖的心”,单从这些日记题目上看,就能发现孩子们的认真态度,让我倍感欣慰。

小小的“送红包”活动,让我感受颇深:一是向孩子们表达了老师对他们的爱与鼓励;二是让孩子们从中得到激励,变得自信勇敢,在新学期伊始能有个新面貌来应对接下来的学习生活;三是为他们提供了良好的写作素材,使得他们更加热爱写作文;四是能让我认真反思自己,正视学生的需求,作为老师应当抓住教育契机,用积极健康的方式引导孩子们,激发他们的学习兴趣,并帮助他们不断成长。“送红包”活动真可谓是一举多得!

(作者单位:南阳市第三小学)



## 明星小记者

### 快乐小画家



我叫邱金铭,今年十岁,是南阳市第十一小学的一名小学生。我是一个活泼开朗的女孩儿,平时的兴趣爱好有很多,有读书、唱歌、绘画、游泳等,其中,我最喜欢的就是画画啦。

在我自学绘画的过程中,曾经遇到一些困难,但通过买书阅读、对身边事物仔细观察、细心临摹、练笔实践,我都一一克服了困难。学习绘画可以帮助我培养做事的耐心和毅力,使我变得坚强勇敢,并富有创造力。闲暇时,每当我拿起笔,都能从中得到异样的满足,不仅不觉疲倦,还能感受到生活的美好和心灵的自由。

转眼间,我参加南阳报业传媒小记者已经两个多月了。在这段时间里,我参加了许许多多小记者活动,其中,让我印象最深刻的是“今天我当家”活动。活动当天,我们走进大统百货学习自己买菜,回到家,我亲自为全家人做了一份西红柿炒鸡蛋。当我品尝到自己亲手做的劳动果实的时候,顿时感觉幸福溢满心田,妈妈笑着夸我长大了。

除此之外,“小小卖报童”活动也使我倍感新鲜。刚开始卖报的时候,我一点儿也不害怕。面对陌生人,我总会笑容满面,热情地迎上去说:“叔叔、阿姨,买份报纸吧!”虽然有时会被别人拒绝,但是我的原则是——胜不骄败不馁,用微笑认真对待每一个顾客。这次经历,使我明白了挣钱不易的道理。

总而言之,在小记者的活动中,我不仅学到了知识,也锻炼了自己独立动手的能力。报业传媒的徐老师告诉我们:“作为小记者应该积极乐观向上,不怕吃苦,热爱学习并且敢于挑战困难。”我知道,距离一个优秀的小记者,我还有很多东西需要学习,但我希望通过自己的努力,能够成为一名合格的小记者,在小记者中心的舞台上绽放出属于自己的光彩!

小记者们,让我们一起在小记者的活动中快乐成长,让我们的人生变得更加缤纷多彩,让我们大家一起努力吧!



## 神奇树屋

### 唐伯虎卖画

相传,大才子唐伯虎曾在杭州西湖畔卖画。有一天,他在画摊上挂出一幅水墨画,这幅画有一只活灵活现的黑狗,十分可爱。唐伯虎对人们说:“这是一则字谜,要购买的人,必须付给我三十两银子。但是,如果有谁猜中我这画上的谜语,我就分文不取。”好半天过去了,仍无人猜中。

这时,有一个路过的年轻人笑着说:“我猜中了。”唐伯虎请他说出谜底。他却笑而不答,把画拿了下来,转身就走。唐伯虎望着这年轻人的背影哈哈一笑:“猜中了!他已经猜中了谜底!”而四周围观的人却是十分不解的样子。

那么,你能猜中这幅画上面,到底是什么字吗?

本期答案下期公布,知道谜底的小记者们请积极关注我们的公众微信号,用微信留言的方式,告诉我们你的答案。

(上期《邮票失窃案》的答案是:罪犯作案时都有一个特点,就是想办法加快速度,缩短时间。在这起案件中,作案者完全可以不去撬开矮柜,直接打碎矮柜玻璃,就能够拿到邮票。但现在他却费功夫撬开柜子,那就只有一种解释,就是他怕损坏矮柜中的其他邮票,避免造成更大的损失。然而,有这种想法的,只能是邮票的主人。)